Piiklady z logiky — 1
Petr Olmer, 19. tnora 2007
1. U nasledujicich formuli ovéfte pomoci tabulky pravdivostnich hodnot, zda
jsou pravdivé ¢ splnitelné (a pii jakych ohodnocenich).
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2. Prevedte néasledujici formule na ekvivalentni pomoci uréenych logickych
spojek.

a. ((p & ¢) v r) pomoci =, —
. ((p — q) — ) pomoci -, &

c. ((p & q) — r) pomoci -, V

d. (((p & q) & r) & s) pomoci —, —

3. Urcete modely nasledujicich teorii.

a. {p,(r — a)}
b.{(p—(¢—r),(pVs)}
c.{lpva)(gVv(p—a)}
d-A{=(pVq) = (=r & ~q),p,~(p & )}
e Ap.q,(pVa), (g — ~(r & (=p — =q))), ¢}
f.A{(p —p), (=p < p)}
4. Urcete, zda jsou splnitelné nasledujici mnoziny formuli nad nekonecnou

mnozinou atomu {pg, p1, P2, - - .}. Pokud ano, urcete vSechna pravdivostni
ohodnoceni, ktera je splnuji.

a. {(=po < (p1 Vp2)), (—p1 < (P2 Vp3)), (—p2 < (p3 V ps)), ...}
b. {(po < (p1 & —p2)), (p1 < (P2 & —p3)), (P2 < (p3 & —p4)),.. .}



